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Про один підхід до визначення стану підприємства (на прикладі
футбольного клубу)

Сьогодні футбол є найпопулярнішим видом спорту серед населення всієї
планети, тому не дивно, що він постійно розвивається. Розвивається та
ускладнюється система змагань, підвищується рівень вимог щодо
функціонування футбольного клубу, ускладнюється його структура.

Зараз дійсно велике значення приділяють ефективному управлінню
підприємствами. Без засобів автоматизації таке управління в сучасних умовах
неможливо реалізувати. Особливо це стосується футбольних клубів, які мають
багаторівневу модель управління. Отже необхідним є автоматизувати усі
процеси для ефективного управління. Для цього треба розглянути особливості
футбольного клубу як об’єкта управління. Футбольний клуб розглядається як
окремий вид підприємства. Це можна побачити після виділення ключових
показників ефективності діяльності футбольного клубу, що характеризують
успішність або неуспішність розвитку футбольного клубу як підприємства.

В сучасному житті спорт набув неймовірної популярності серед населення
нашої планети. Тому немає нічого дивного в тому, що з кожним днем зростає
кількість спортивних клубів (футбольних, баскетбольних, волейбольних та
інших). Сучасні спортивні клуби – це професійні чи аматорські організації, що
мають команду спортсменів, інфраструктуру, систему управління і
обслуговуючий персонал. В цій роботі основну увагу ми приділимо
футбольним клубам та змаганням. Сучасний футбол є одним з найбільш
масових і популярних видів спорту.

Як один з найбільш потужних видів соціальної діяльності сучасний футбол
безперервно розвивається і змінюється – зростає число людей, які займаються
футболом, розширюється система змагань, удосконалюється система
спортивної підготовки професійного резерву, ускладнюється характер
змагальної діяльності, ускладнюється структура сучасного футбольного клубу.
Даний комплекс факторів породжує ряд проблем, центральними з яких є
вдосконалення навчально-тренувальної, змагальної діяльності у футболі, а
також ефективне управління сучасним футбольним клубом [1].

На початку 90-х років минулого століття Девідом Нортоном та Робертом
Капланом було запропоновано схему, яка за ідеєю мала передбачати як зв'язок
стратегічних і тактичних планів, так і інтеграцію з підсистемами управління
підприємством. Ця схема була названа авторами терміном Balanced Scorecard.
Згідно з Р. Капланом і Д. Нортоном, Balanced Scorecard розглядається в
чотирьох взаємозв'язаних головних складових: фінансовій, клієнтській,
внутрішній і складовій навчання й розвитку: фінансова, клієнтська, внутрішня,
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навчання і розвиток [2]. Фінансова описує матеріальні результати реалізації
стратегії за допомогою традиційних фінансових понять; цілі фінансової
складової – економічні підсумки успішної стратегії (зростання прибутку і
підвищення продуктивності). При формулюванні клієнтської складової
стратегічної карти менеджери визначають цільові сегменти споживчого ринку,
у яких конкурує даний бізнес-підрозділ та показники результатів його
діяльності з погляду клієнтів. Внутрішня відповідає за два життєво важливих
компоненти стратегії: розробка й надання клієнтові пропозиції цінності та
удосконалення процесів і скорочення витрат як засобу підвищення
продуктивності у фінансовій складовій. Навчання й розвиток відбиває ті
нематеріальні активи, які є найбільш важливими для стратегії. В якості цілей
для даної складової встановлюють види діяльності (людський капітал), системи
(інформаційний капітал) і моральний клімат (організаційний капітал), необхідні
для підтримки процесів створення вартості. Цілі чотирьох складових пов'язані
причинно-наслідковими відносинами. Усе починається з гіпотези про те, що
фінансові результати можуть бути отримані тільки в тому випадку, якщо
задоволено цільову групу клієнтів. Розглядаючи дану предметну область,
кожен з індикаторів системи Key Performance Indicators, для оцінки діяльності
футбольного клубу, можна відповідно віднести до однієї з чотирьох груп
збалансованої системи показників. На основі існуючих даних була розроблена
збалансована система показників діяльності підприємства з урахуванням
особливостей футбольного клубу [3].

В сучасних умовах вирішення схожих задач є практично неможливим. Це
пояснюється величезними обсягами інформації, що обробляється. Для
ефективного вирішення задачі розпізнавання стану футбольного клубу
рекомендується використовувати програмне забезпечення, яке б полегшило
розв’язання поставленої задачі. Програмне забезпечення повинно включати
базу даних, в якій зберігається інформація, та сучасний інтерфейс користувача.

У представленій роботі був розглянутий один з підходів до визначення
стану підприємства, зокрема – футбольного клубу. Для реалізації такого
підходу було розроблено прикладне програмне забезпечення та база даних,
були виділені показники ефективності діяльності футбольного клубу, які
відображають його особливості та вирізняють футбольний клуб серед інших
підприємств.
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